EZETAXEIX XTO MAOHMA «(IIIGANOTHTEX - XTATIZETIKH»
TOY TMHMATOX IAHPO®OPIKHZ, 24 Iavovapiov 2006

O¢pa lo: Ag Bewpnoovue évav mound o omoiog exmépunel ved v B avaroyio ta
onuata 0, 1 kot 2. Na vroloyisBodv ot mbavotnteg Ommg o€ 6 EKTOUTES ONUATOV
napatnpndodv po Tovddyiotov eopd to kabéva (a) ta onpate 1 ko 2 ko (B) kot Ta
tpia onpota 0, 1 ko 2. Av X elvat o apBudg ekmopnmv tov ofjpatog 0 og 9 ekmopméc
onudtev mold givat n cuvapToN TOAVOTNTAG Kot 1 LECT) TN TG TuYoiaG LETAPANTAS
X; SIKOOAOYNOTE TIG AMOVTIGELS GOG.

Oépa 20: Ag Bewpnoovpe Evav TANBvoUO 6ToV 0moio 0 APBUOS TOV AVIPOV TPOS TOV
apOud Tov yovakov gival 6. Ymobétovue 6t mbavotnrta Evag avopag vo Tdoyel and
aypopatoyio elvat g, eved N TOAVOTNTA Ha yovaiko Vo TaoyeL amd aypopotoyio eivar
g>. (0) Eote 6T éva dropo ekhéyetar toyoie omd tov mAnOvopd ovtd. No
VoAoy1eBobV N TOAVOTNTA TO EKAEYOUEVO ATONO VO TAGKEL amd aypOUOTOWio Kot M
deopevpévn mhovotnTa va ival dvopag dedoUEVOL 0Tl ThoyeL and aypopotoyia. (B)
‘Eocto 611 600 dropa exiéyovion tuyaio amd tov mANBvopud avtd. No vroloyioBel n
TOaVOTNTO £Va TOLAGYIOTO VO TAGYEL OO OLYPMUATOV L.

O¢pa 3o: (a) Ag Bewpricovpe to tuyaio melpapo TS piyng 000 SKEKPIUEVOV KOP®V
Kot €0t X 1 tuyaia peTtafANT M omoia 6to onueio @ = (i, j) TOL JEIYUATIKOD YDPOV
avtiotorel 1o onueto x=i+j -1, i=12,..,6, j=12,.,6. Noa vroloycOel n
ocuvaptnon mavomrag f(x)=P(X =x), x=12,...,11.

(B) Av X elvan o svveyng toyaio petapAnt) pe cuvaptnon mokvotrog f (x) =1/3,
—-2<x <1, va vTohoy1oBobV 1 GLVAPTNOT TLKVOTNTAG, 1| HECT TIU Kol 1] JGTOPa
g TuYoiog pnetaPAntg ¥ =| X |.

Oépa 40: H nuepnolo moodt o 0pTocKeELAGHATOV X (G€ EKATOVTADES KIAG) TOV TOAEL

ovykekplévo Katdotnua etvor plo ocvveyng tuyxoio UHETOPANTR HE  GLVAPTNOM

TUKVOTNTOG
cx. 0<x<10
f(x)=9c(20-x), 10<x<20
0, x<0n x2=20.

Noa vroroyicBovv (a) n otabepn ¢, (B) n cvvdpon Katavoung F(x), —oo < x < oo, Kot

(y) m péon i E(X) wonm dwonopd V(X).

No amavtioete o€ 3 and ta 4 Oépata o 2 2 opeg. KAAH EINNITYXIA



AYXEIX OEMATQN IANOYAPIOY 2006

1. (a) 'Eocto A4, 10 evdeydpevo pun exkmoumng tov onporog i, i=0,1,2. Tote n
{nrovpévn mbavotnta eivar
2° 1 729-128+1 602

P(A43) = 1= P(4) = P(4) + P(A,4,) =1 =25+ g == 20 =2 (3p)

(B) H {ntovpévn mbavotnta gival

P(AgAiA'y) =1={P(4y) + P(4) + P(4,)} +{P(A, A) + P(4,4,) + P(4, 4,)}

26

1 729-192+3 _ 540
~ P4y dy) =1-3 43— 0= =

729 729
(y) Av Bswpnoovpe og emtvyion v ekmounn tov onpotog 0 kot amotvyio TV
ekmounn eite Tov ofjuatog 1 gite Tov onuotog 2, tote €YovUE TO pOVIEAO v =9
aveCapttov dokipuav Bernoulli pe mbBavotra emtvuyiog p =1/3 wor emopéveog

(€]1))

toyaio petafAnt X akolovbel T StwvupIKY KaTOvOoU LE GLVAPTHOT THOVOTNTOC

f(x)=P(X =x)= (9)(3@]9 x=0,1,....9.
X

H péon myun g dtovopkng katavoung etvar E(X) = vp kot étot

E(X)=3. (4p)
2. (o) 'Eotw 4 10 evdeyduevo to ekieyduevo dtopo va eivor avopog kot B to
evogyouevo va macyel and ayxpopatoyio. Tote N(A)=60N(A') kau P(A)=6P(A")
ko emewdn P(A4') =1-P(A) &ovue P(A)=60/(0+1) xar P(A") =1/(0+1). Zoppwva
pe to Bedpnpa g oAMknNg mlavoTnTog

P(B) = P(A)P(B| A)+ P(A)P(B| A") = Hgf o+ 0q+1 - Q(g;‘]) . (4p)

(B) Zopewva pe o TOTO TOL Bayes
P(A|B) = P(A)P(B| A4) _ Oq /(0 +1) _ 0 .
P(A)P(B| A)+ P(AYP(B|A') q(@+q)/(0+1) O+q

2w

(y) 'Eoto B, 10 £vdexOuevo 10 i €KAEYOUEVO ATOHO VO TAGYEL amd oypmpoTOWio
i=1,2. Tote ta evdeyoueva B, kot B, eivor ave&bpnto kot cOupova pe to (o)
&yovpe

P(B) = P(8,) = L5440

Kot 1 {nrovpévn mbavotnta eivor

P(B, v B,)=P(B))+ P(B,) = P(B,B,) = P(B,) + P(B,) = P(B,)P(B;)

:2q(<9+q)_(q(9+q)j2 :1_(1_q(9+q)]2_

4
0+1 0+1 0+1 (4



3. (@) POC=1) = PUADD =5 PV =2 = P DD =

3
P(X =3) = P({(13), (1), (2.2)}) = % L P(X = 4) = P({(14),(4).(23),(3.2)}) = %
P(X =5) = PS4, (42.6ID = -
P(X = 6) = P({(16).(6.1). (2,5),(5.2).3,4), (4,3)}) = % ,
P(X =7) = P({(2,6),(6,2).(3,5),(5.3).(4.4)}) = %
P(X =8) = P({(3.6).(6.3). (45), (5.4)}) = %,P(X = 9) = P({(4,6),(6,4),(5.5)}) = %
2 1
P(X =10) = P({(5.6.(65)]) = 1z PIX =1D) = PO =
Ko €101
%, x=12...6
@ =P =0 =17 (4w
Y x=7.8,..11

36
(B) H toyaia petapint Y = X | sivor cuveyng kot maipvel tipég oto ddotnua [0, 2]
K0l 1] GLVAPTNOT TVKVOTNTOG LITOAOYileTan ™G e&Ng:
1 1 2
fx(_y)"'fx(y)zg"'gzga 0<y<l
Sy(») = | | (3p)
SxEN+ [ () =3+0==2, 1<y<2

Eniong

? 2! 13 21 2T 1 41 5
E(Y)= dy="[ydy+—[yav=|2-| + S
(Y) _fwyfy(y)y 3£yy 3!yy [31 R

F 2! 12 2T [T 2 8 1
EX?) = [v2 £ (ndy ==[ v2dy + = [ v2dy = + L
(r?) _J;yfy(y)y 3£y y 3!y ly { l 5%
Kol

V(r) = E(XC) - [EQOF =1- @ _ (3w



4. (o) 'Exovpe

10

T S()dx = c[ xdx+c [ (20~ x)dx = c{%} - c{%} =100c =1

0 0 10

Kot £T01

1
- 2
“=100 (2p)

(B) H ovvéptnon katavoung eivat: F(x) =0, —o<x<0, F(x)=1, 20 < x <o «al

X 2 x 2
F(x):ijzdz:[t } =Y o0<x<l0,

1003|200 200’
L 21" [eo-n*T
F(x) =~ [tdt+— [ (20~ t)dt = - ,
100 ¢ 100 7, 200 |, 200 |,
2
ZI—M, 10<x<20.
200
ZUVOTTIKA,
O> —00<x<0
2
%’ 0<x<10
Fe =17 (4p)
1_%, 10<x<20
1, 20 x <@
)
10 20 20 e 10 e 20 e 20
E(X)=— xzdx+—J-xdx—— xzdx:[_} +|:_:| _[_} -10,
1005 10 00 7, 300 |, 10 |, 300,
10 20 20 4 710 3720 4 20
SESHEN SWY SPREN NS Pk £ [ g
100 < 54 100 5, 400 |, 15, 400 ] 3
Ko
350 50

V(X)=E(X2)—[E(X)]2=T—100:?. (4p)



